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模拟企业资料

聊城鸿远轴承有限公司是一家中型制造企业，主要从事轴承系列产品的生
产和销售。该公司注册资金500万元，为增值税一般纳税人企业。生产用原
材料以外购为主，有一个基本生产车间负责产品生产。

企业相关信息：
企业法人代表：张致远 

            纳税识别号：4501007PIY4796161
         企业地址电话：聊城市经济开发区庐山路59号  0635—8513256

              开户银行：工商银行聊城分行开发区支行    
            账      号：102421670302412576

 财务科人员：财务科科长兼主管： 吴永建      
             记账会计兼审核： 张艳霞     制单：王佳丽
              出纳员：  李    红（身份证号372501197811255516）



项目情境

聊城鸿远轴承制造有限公

司2022年10月份发生经济

业务，“财务科”完成该

月份的会计核算及账务处

理工作。



5 支付工资及其生产费用

补偿生产成本和费用

成品资金储备资金 货币资金生产资金货币资金

供应过程 销售过程生产过程

工业企业资金运动示意图

资金进
入企业

资金退
出企业

采购原料 产品加工 产品销售

筹集资金 分配利润

采购业务的核算及账务处理



工作情境

期末，企业按照《会计法》、《企业

会计准则》规定，编制财务会计报表。
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编 制 利 润 表
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好的

会 计

月末，按照《会计法》等规定，企业期
末需要编制利润表。



编 制 利 润 表



编 制 利 润 表

它是反映企业在一定时期内收入的取得、费用的发生及经营成果形成的
动态报表。

利润表是指反映单位在一定时期(月
度、季度、年度)内经营成果的报表。



2、编制依据

净利润 = 全部收入金额合计 — 全部费用金额合计 

收入— 费用 = 利润

编 制 利 润 表



3、利润表的格式结构

   多步式利润表    

编制利润表

  单步式利润表  

利润表的格式



3、利润表的格式结构

       我国《企业会计准则》规定，企业的利润表的结构
   是“多步式”结构，即按利润总额的构成因素和形成过
   程，逐步计算其数额。 

编 制 利 润 表



编制利润表
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4、利润表项目内容

编 制 利 润 表

分
步
计
算



01

02

03

利润总额＝营业利润 + 营业外收入 — 营业外支出

净利润（净亏损）＝ 利润总额 — 所得税费用

三个层次分步计算

营业利润＝营业收入－营业成本－税金及附加－销售费用
                      －管理费用－财务费用+公允价值变动净收益
                       +投资收益

编制利润表



    5、作用

    通过利润表可以从总体上了解企业收入、成本和费用、净利润
(或亏损)的实现及构成情况。同时，通过利润表提供的不同时期的
比较数字(本月数、本年累计数、上年数)，可以分析企业的获利能
力及利润的未来发展趋势，了解投资者投入资本的保值增值情况。 

编制利润表



编制利润表



    第一步，计算营业收入和营业成本：

计算过程

编制利润表



    第二步，计算营业利润：

计算过程

营业利润＝营业收入－营业成本－税金及附加－销售费用
                      －管理费用－财务费用+公允价值变动净收益
                       +投资收益

编制利润表



    第三步，计算利润总额：

利润总额＝营业利润＋营业外收入－营业外支出

计算过程

编制利润表



    第四步，计算净利润：

净利润 ＝利润总额－所得税费用

计算过程

编制利润表



编制利润表

    编制利润表主要是根据损益类账户的本期发生额计算分析填列。利润表设有
“本期金额”和“上期金额”两栏。“本期金额”各项目反映本月实际发生数，应
根据损益类账户的本期发生额计算分析填列。

中期报表
年度报表



编制利润表

    利润表“本年累计金额”栏内各项数字，应根据本年初至该期各项累计
金额填列。利润表“本期金额”栏内各项数字一般应根据损益类科目的本月
发生额分析填列。 

月度报表



编制利润表
月度报表

    小提示：“财务费用”若出现贷方发生额，填列时应加“－”符号；“投资收
益”若出现借方发生额，填列时应注意加“－”符号“营业税金及附加”、“管理费
用”、“财务费用”、“销售费用”、“投资收益”、“营业外收入”、“营业外支
出”、“所得税费用”项目是根据该相对应的账户的发生额分析填列；“营业收入”、
“营业成本”“营业利润”、“利润总额”、“净利润”项目则根据各有关收入、成
本费用账户发生额分析、计算填列。



损益类账户发生额
2020年3月

账户名称 借方发生额 贷方发生额
主营业务收入 268000

主营业务成本 103000

税金及附加 8700

销售费用 6000

管理费用 13000

财务费用 7500

其他业务收入 46800

其他业务成本 37900

投资收益 5600

营业外收入 3000

营业外支出 4600

所得税费用 45000

华粤实业公司3月末各损益类账户发生额如下：

编制利润表



利润表(简表)
编制单位：华粤实业公司                年   月                              单位；元

       项        目    本年累计金额         本月金额

一、营业收入         (略)

减：营业成本

   税金及附加

    销售费用

   管理费用

   财务费用

加：投资收益

二、营业利润

加：营业外收入

 减：营业外支出

三、利润总额

 减：所得税费用

净利润

编制利润表



利润表(简表)
编制单位：华粤实业公司     2020 年3月                 单位；元

       项        目  本年累计金额   本月金额

一、营业收入      (略)

减：营业成本

   税金及附加

    销售费用

    管理费用

   财务费用

加：投资收益

二、营业利润

加：营业外收入

 减：营业外支出

三、利润总额

 减：所得税费用

净利润

损益类账户发生额
2020年3月

账户名称 借方发生额 贷方发生额
主营业务收入 268000

主营业务成本 103000

税金及附加 8700

销售费用 6000

管理费用 13000

财务费用 7500

其他业务收入 46800

其他业务成本 37900

投资收益 5600

营业外收入 3000

营业外支出 4600

所得税费用 45000

编制利润表



利润表(简表)
编制单位：华粤实业公司     2020 年3月           单位；元

       项        目  本年累计金额    本月金额

一、营业收入     (略)

减：营业成本

   税金及附加

    销售费用

    管理费用

   财务费用

加：投资收益

二、营业利润

加：营业外收入

 减：营业外支出

三、利润总额

 减：所得税费用

净利润

损益类账户发生额
2020年3月

账户名称 借方发生额 贷方发生额
主营业务收入 268000

主营业务成本 103000

税金及附加 8700

销售费用 6000

管理费用 13000

财务费用 7500

其他业务收入 46800

其他业务成本 37900

投资收益 5600

营业外收入 3000

营业外支出 4600

所得税费用 45000

314800
140900

8700

6000

13000

7500
5600

144300

3000

4600

142700

45000

97700

编制利润表



任务：编制10月份利润表

编制资产负债表
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